
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA QUADRAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2025, 
REALIZADA AOS NOVE DIAS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, 
PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos nove dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas e 
vinte e quatro minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu prédio 
próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Rony Gonçalves da Silva, do 
Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de Oliveira e do Segundo Secretário 
vereador Elton Aparecido Cezaretti. Neste momento o Presidente, solicitou a chamada 
fazendo-se PRESENTES os seguintes vereadores: Alex Dantas, Arnaldo da Silva Alves, 
Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Claudemir Dorigon, Edison Carlos 
Bortolucci Júnior, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, Gustavo Bagnoli Gonçalves, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, 
Lucio Donizete, Marcelo José Moraes, Paulo César Monaro, Rony Gonçalves da Silva, Valmir 
Alcântara de Oliveira, Wilson de Araújo Rocha. Momentaneamente ausente:  Júlio César 
Santos da Silva.  Neste momento em ad-hoc o Presidente solicitou ao Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Júnior que componha a Mesa como Vice-Presidente. ENTREGA DO TÍTULO DE 
FUNCIONÁRIO PÚBLICO DO ANO: Neste momento passaram ao cerimonial de entrega do 
Título de Funcionário Público do Ano ao funcionário: Procurador da Câmara Municipal Raul 
Miguel Freitas de Oliveira Consoletti, título este elborado pelo Ver. Isac Garcia Sorrilo. Neste 
momento o Ver. Isac Garcia Sorrilo usou da tribuna para seus agradecimentos e 
considerações e em seguida o homenageado para seus agradecimentos. ENTREGA DE 
MOÇÕES: Neste momento encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Marcos 
Roberto de Oliveira Martins, para receber a Moção de Aplauso nº 418/2025, em razão do 1º 
aniversário de fundação da igreja Assembléia de Deus – Ministério Firmes na Rocha, 
reconhecendo sua dedicação, seu ministério e sua profunda contribuição espiritual por meio 
da música que exalta o nome do Senhor Jesus Cristo, moção de autoria do Ver. Carlos 
Alberto Portella Fontes. O Presidente convidou ao Ver. Carlos Alberto Portella Fontes para 
recepcionar o homenageado e convidados conduzindo-os até a Tribuna onde puderam se 
manifestar e agradecer. Continuou e se encontrava no plenário da Câmara Municipal, o 
jornalista e radialista José Ricardo Camargo Neves, para receber a Moção de Aplauso nº 
421/2025, que manifesta aplauso pelo relevante trabalho de informação, comunicação e pela 
celebração da expressiva marca de 66 anos de tradição do programa Estação Espacial na 
Rádio Nova Alternativa Digital no ano de 2026, moção de autoria dos Vereadores Paulo 
César Monaro e Carlos Alberto Portella Fontes. O Presidente convidou ao Ver. Paulo César 
Monaro para recepcionar o homenageado e o conduzi-lo até a Tribuna onde ambos puderam 
se manifestar e agradecer. Também se encontrava no plenário da Câmara Municipal o 
Secretário de Esportes, senhor Vinícius Furlan e os Professores do QualiVida, senhores 
Cléber e Luciano, para receberem a Moção de Aplauso nº 438/2025, que manifesta ao 
Voleibol de Base Barbarense, pelos resultados expressivos alcançados ao longo do ano, que 
consolidam o município como referência regional na modalidade e elevam o nome de nossa 
cidade por meio do esporte, moção de autoria do Ver. Valmir Alcântara de Oliveira. O 
Presidente convidou ao Ver. Valmir Alcântara de Oliveira para recepcionar o homenageado e 
o conduzi-lo e também os convidados até a Tribuna onde ambos puderam se manifestar e 
agradecer. E por fim se encontrava no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Ander Borges e 
Lucas da Banda do Palco pro Buteco, para receber a Moção de Aplauso nº 417/2025, em 
reconhecimento ao talento, dedicação e brilhantismo que vem marcando sua trajetória 
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artística e por sua participação na 33ª edição da Festa das Nações em Santa Barbara 
d’Oeste, moção de autoria do Ver. Valmir Alcântara de Oliveira. O Presidente convidou ao 
Ver. Valmir Alcântara de Oliveira para recepcionar os homenageados e os conduzi-los até a 
Tribuna onde ambos puderam se manifestar e agradecer. Às quinze horas e quarenta e três 
minutos a sessão foi suspensa a pedido do Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior. 
EXPEDIENTE – A Ata da 44ª (quadragésima quarta) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e 
cinco foi devidamente assinada pelos vereadores presentes. às dezesseis horas e dezenove 
minutos é retomada a sessão sob a presidência do Ver. Júlio César Santos da Silva. 
INCLUSÕES: o Ver. Paulo César Monaro solicitou a inclusão da Moção de nº 445/2025; o 
Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou a inclusão do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 
119/2025 e da Moção nº 446/2025; a Verª. Esther Galina da Silva Branco de Moraes solicitou 
um minuto de silêncio em memória às vítimas de feminicídio: Gabriela Silva Simão, Andressa 
Fernanda Nenúncia, Isabela Gomes de Macedo e Maria de Lourdes; o Ver. Rony Gonçalves 
da Silva solicitou as inclusões das Moções: 439/2025, 440/2025, 441/2025, 442/2025, 
443/2025 e 444/2025; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior solicitou um minuto de silêncio 
em memória da Sra. Olga Aparecida Torricelli e ao Sr. Eduardo Brícola; o Ver. Celso Luís de 
Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio em memória do Senhor Eduardo Brícola e 
solicitou a inclusão do Projeto de Lei nº 185/2025, o que foram aprovadas por todos os 
vereadores presentes. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a 
situação das matérias constantes da mesma.  Às quinze horas e cinquenta e dois minutos 
reassume os trabalhos o Presidente, Ver. Júlio César dos Santos Silva. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETO RESULTADO          OBSERVAÇÃO
1) PROPOSTA DE EMENDA À 
LOM Nº 02/2025 - “Altera os 
artigos 13, 17 e 18 da Lei 
Orgânica do Município de Santa 
Bárbara d'Oeste, para adequá-
los ao artigo 56 da Constituição 
Federal, e dá outras 
providências”. Autoria: 
Edilidade.

APROVADO
18 (dezoito) votos 
favoráveis e 1 (uma) 
ausência do Ver. Arnaldo 
Alves.

2) PROJETO DE LEI Nº 
69/2025 - “Dispõe sobre a Lei 
de Diretrizes Orçamentárias - 
LDO, para o exercício financeiro 
de 2026, conforme especifica”. 
Autoria: Poder Executivo.

APROVADO

17 (dezoito) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Arnaldo da 
Slva Alves. 

Às dezesseis horas e quarenta e quatro minutos assume aos trabalhos Legislativos o 
Vice-Presidente, Ver.  Rony Gonçalves da Silva. 
3) EMENDA SUBSTITUTIVA 
AO PROJETO DE LEI Nº 
69/2025 – “Dispõe sobre a Lei 

REJEITADA 
06 (seis) votos 
favoráveis: Arnaldo da 
Silva Alves, Carlos Alberto 
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de Diretrizes Orçamentárias - 
LDO, para o exercício financeiro 
de 2026, conforme especifica”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

Portella Fontes, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, 
Isac Garcia Sorrilo, Paulo 
César Monaro, Wilson de 
Araújo Rocha 11 (onze) 
votos contrários e 01 
(uma) ausência:  Rony 
Gonçalves da Silva 

Às dezessete horas e cinquenta e dois minutos retorna aos trabalhos o presidente, Ver.  
Júlio César Santos da Silva.
4) PROJETO DE LEI Nº 
70/2025 - “Dispõe sobre o Plano 
Plurianual de diretrizes, 
objetivos e metas do Município 
de Santa Bárbara d'Oeste para 
o quadriênio 2026 a 2029, 
dando outras providências”. 
Autoria: Poder Executivo.

APROVADO

15 (quinze) votos 
favoráveis e 03 (três) 
ausências:  Elton 
Aparecido Cezaretti, 
Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes e 
Gustavo Bagnoli 
Gonçalves.

5)  EMENDA SUBSTITUTIVA 
AO PROJETO DE LEI Nº 
70/2025 - Dispõe sobre o Plano 
Plurianual de diretrizes, 
objetivos e metas do Município 
de Santa Bárbara d'Oeste para 
o quadriênio 2026 a 2029, 
dando outras providências. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto 
Portella Fontes.

REJEITADO

06 (seis) votos 
favoráveis: Arnaldo da 
Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Felipe 
Eduardo Gomes Corá, 
Isac Garcia Sorrilo, Paulo 
César Monaro, Wilson de 
Araújo Rocha 11 (onze) 
votos contrários e 01 
(uma) ausência:  Elton 
Aparecido Cezaretti

6) PROJETO DE LEI Nº 
119/2025 - “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de a Rede 
Pública Municipal aceitar 
exames realizados em 
laboratórios privados, ainda que 
subsidiados pelo interessado, 
para fins de celeridade no 
atendimento de procedimentos 
e serviços de saúde de baixa, 
média e alta complexidade, no 
Município de Santa Bárbara 
d’Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Claudemir 
Dorigon.
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7) PROJETO DE LEI Nº 
158/2025 - “Institui o Programa 
Municipal de Retorno Assistido 
e Transporte Social para 
Pessoas em Situação de Rua 
provenientes de outros 
Municípios — PROGRA-
RUA/SBO — e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Elton Aparecido Cezaretti. 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Isac Garcia 
Sorrilo.

8)  EMENDA SUPRESSIVA AO 
PROJETO DE LEI Nº 158/2025 
– “Suprime-se o parágrafo 2º 
do artigo 4º, artigo 8º, inciso IV 
do artigo 9° e o 10 do Projeto de 
Lei nº 158/2025”. Autoria: 
Comissão Permanente de 
Justiça e Redação. 

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis e 01 (uma) 
ausência: Isac Garcia 
Sorrilo.

9) PROJETO DE LEI Nº 
185/2025 – “Dispõe sobre a 
abertura de crédito adicional 
especial ao Orçamento do 
Município para o exercício de 
2025 e dá outras providências”.  
Autoria: Poder Executivo.

APROVADO

11 (onze) votos 
favoráveis, 01 (um) voto 
contrário: Felipe Eduardo 
Gomes Corá e 06 (seis) 
ausências: Arnaldo da 
Silva Alves, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Celso 
Luis Bueno de Ávila, Isac 
Garcia Sorrilo, Paulo 
César Monaro, Wilson de 
Araújo Rocha.

Neste momento o Primeiro Secretário o vereador Valmir Alcântara de Oliveira em ad-hoc, 
a pedido do Presidente Ver. Júlio César Santos da Silva, fez a leitura das Moções. Em 
tempo o Presidente Ver. Júlio César Santos da Silva convocou os Vereadores para a 
Sessão Extraordinária nos termos do art. 32, inc. I, pár. II da Lei Orgânica do Município do 
art. 73 do Regimento Interno, que se realizou no dia de hoje, após Reunião Ordinária onde 
destinou a seguinte matéria: Projeto de Lei 142/2025 - “Estima a receita e fixa a despesa 
do Município de Santa Bárbara d’Oeste, para o exercício financeiro de 2026, conforme 
especifica”. Em tempo o Presidente solicitou aos Vereadores para que votassem pela 
prorrogação do horário da sessão até às vinte horas, o que foi acatado por todos os 
presentes vereadores.

MOÇÕES RESULTADO
1) Nº 422/2025 – “Manifesta aplausos ao cantor barbarense 
Negro Silva, pela brilhante conquista no Festival Nacional de 
Samba Autoral de Magé, realizado no Estado do Rio de 
Janeiro”.  Autoria: Verª.  Esther Galina da Silva Branco de 

APROVADA
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Moraes.

2) Nº 423/2025 – “Manifesta aplausos à Banda CPK Rock 
Band, pelos 8 anos de trabalho junto a cultura barbarense”.  
Autoria:  Marcelo José Moraes.

APROVADA

3) Nº 424/2025 – “Manifesta aplauso a Henrique Santurbano 
dos Santos na brilhante trajetória no esporte (Judô)”. 
Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADA

4) Nº 425/2025 – “Manifesta aplauso à atleta Chiara Silveira 
Mello, em reconhecimento à sua destacada trajetória 
esportiva, dedicação e conquistas no Jiu-Jitsu, 
representando com excelência a academia Barbarian, de 
Santa Bárbara d’Oeste, sob a orientação do professor 
Marcos Moreira Filho”.  Autoria: Ver.  Júlio César Santos da 
Silva.

APROVADA

5) Nº 426/2025 – “Manifesta aplauso ao capoeirista Bruno da 
Silva Oliveira, conhecido como Contra Mestre Soneca, em 
reconhecimento à sua trajetória de 22 anos dedicados à 
capoeira, bem como por suas conquistas esportivas e 
relevantes contribuições sociais no município de Santa 
Bárbara d’Oeste”.  Autoria: Ver.  Júlio César Santos da 
Silva.

APROVADA

6) Nº 427/2025 - Manifesta Apelo ao Excelentíssimo Senhor 
Tarcísio de Freitas, Governador do Estado de São Paulo, e à 
Secretaria Estadual de Saúde, para disponibilizar mais vagas 
de cirurgia ortopédica para pacientes que aguardam em fila 
de espera pelo Sistema Único de Saúde – SUS, na cidade de 
Santa Bárbara d’Oeste.  Autoria: Ver. Marcelo José Moraes.

APROVADA

7) Nº 429/2025 - “Manifesta aplausos à Secretaria Municipal 
de Educação de Santa Bárbara d'Oeste e às escolas e 
projeto abaixo indicados pela realização da “Mostra Cultural 
dos Alunos da Rede Municipal de Ensino”. Autoria: Verª. 
Esther Galina da Silva Branco de Moraes.

APROVADA

8) Nº 430/2025 – “Manifesta aplauso à Policial Militar 
Elizabeth Dayane da Silva Bezerra, conhecida como Cabo 
PM Elizabeth, por ter sido escolhida como “Policial do mês 
de Novembro de 2025” na 2º Cia PM de Santa Bárbara 
d’Oeste/SP”.  Autoria: Ver. Claudemir Dorigon. 

APROVADA

9) Nº 431/2025 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar Tiago 
Verones Andrade, conhecido como Soldado PM Verones, por 
ter sido escolhido como “Ocorrência Destaque do mês de 
Novembro de 2025” na 2º Cia PM de Santa Bárbara 
d’Oeste/SP”.  Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA
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10) Nº 432/2025 – “Manifesta aplauso ao Policial Militar 
Dener Bardela Neri dos Santos, conhecido como Cabo PM 
Bardela, por ter sido escolhido como “Ocorrência Destaque 
do mês de Novembro de 2025” na 2º Cia PM de Santa 
Bárbara d’Oeste/SP”.  Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADA

11) Nº 435/2025 – “Manifesta aplauso ao comércio 
SALGADOS DO MAURÍCIO pelos 25 anos de fundação e 
atendimento ao público”.  Autoria: Ver. Arnaldo da Silva 
Alves. 

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO
1) Nº 692/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal e aos órgãos competentes acerca de Asfaltamento 
da Rua Arthur Bernardes no bairro Jardim Itamaraty”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

2) Nº 693/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a execução de cobertura da passagem do 
CIEP Dom Eduardo Koaik, do Planalto do Sol II, até a quadra 
coberta da escola para proteção dos alunos na realização de 
atividades pedagógicas em dias de chuva”.   Autoria:  Ver. 
Rony Gonçalves da Silva.

APROVADO

3) Nº 694/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre a aplicação dos recursos do FUNDEB – 
Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação 
Básica e de Valorização dos Profissionais da Educação - no 
município de Santa Bárbara d’Oeste”.  Autoria:  Ver. Rony 
Gonçalves da Silva.

APROVADO

4) Nº 695/2025 – “Requer informações detalhadas referentes 
ao atendimento Pediátrico na UBS do bairro Cruzeiro do Sul”.  
Autoria: Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADO

5) Nº 696/2025 – “Requer informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre os recursos utilizados para custear o evento 
Novembro Negro 2025 de Santa Bárbara d’Oeste”.  Autoria: 
Ver. Claudemir Dorigon.

APROVADO

Neste momento todos os Vereadores presentes abriram mão da Palavra Livre. Nada mais a 
se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezenove horas e cinquenta 
minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei 
a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

             JÚLIO CÉSAR SANTOS DA SILVA
-Presidente-

        RONY GONÇALVES DA SILVA
       -Vice-Presidente-

            VALMIR ALCÂNTARA DE OLIVEIRA          ELTON APARECIDO CEZARETTI
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-Primero Secretário-            -Segundo Secretário-
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CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 9 de dezembro de 2025

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de De Santa Bárbara 
d´Oeste. Para verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=774DPZ413RB498VT  ,
ou vá até o site https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo 
para verificar se este documento é válido:

Código para verificação: 774D-PZ41-3RB4-98VT
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